

LAS AGUAS

LOS MOTORES Y LOS POZOS

Los constantes progresos de la mecánica accionada por la fuerza de las dos huyas, única con la que hoy se cuenta, va transformando, perfeccionándola y acelerándola de manera prodigiosa, la marcha ruda y lenta de la humanidad en todos los órdenes de la vida.

La agricultura, la madre tierra, que es la verdadera madre que alimenta y sostiene pródiga y cariñosamente a toda la humanidad, empieza a participar también de tan preciosos adelantos, por la aplicación de la máquina a las múltiples operaciones que reclama los diferentes y variados cultivos a que el suelo se somete. Sin quitar importancia a ninguna de estas operaciones, todas ellas sumadas no llegarán ni con mucho a la utilidad que proporciona el motor dedicado a la elevación de aguas para regar la tierra.

Ayer el arroyo, después el escarvadero y seguidamente la galería de filtración, han sido los medios con que ha contado el hombre para fertilizar los campos que por la Naturaleza han estado bajo el riego de estas aguas de curso natural.

Inducido seguramente el hombre por ese espíritu de expansión y progreso que le anima y es parte esencialísima de su naturaleza, debió pensar ante los extensos campos, yermos y áridos en los periodos de sequía, que al excavar un pozo, en este o aquel sitio, podría encontrar agua para regar y hacer productivo aquel campo. Y al encontrar el agua deseada, quizá después de largo periodo de «cuerda y cacharro», vendría la noria de palo, más toscamente hecha que las de nuestra vega hoy, inventada por aquel monstruo de la mecánica, dejando asombrado al mundo.

Si en aquellos tiempos se hubiesen prodigado las estatuas, cual ocurre hoy, a aquel hombre extraordinario se le hubiese erigido una.

¿Quién sabe si el Acuario o quizá el Neptuno de nuestra Mitología representen al hombre de la noria?

Pues con todos estos adelantos en materia de alumbramientos de agua y medios de regar, nos entregaron los moros a Almería, y así la conservamos con gran cuidado para no romper la tradición.

Almería bebe el agua de la fuente de los moros. Como estos no dijeron nada respecto a su buena o mala calidad, la bebemos sin distinguos ni reparos.

La amplia y estéril vega de Almería, que los moros regaban sólo cuando discurría agua por el río, recibe de nosotros, fieles a la tradición, igual trato. Además, tenemos muy buen cuidado de conservar y aprovechar también, cual ellos lo hacían, las tradicionales norias con sus rudimentarios artefactos de palo, barro y esparto, que son los materiales de esta máquina prehistórica movida por la fuerza de una vaca a la velocidad de una revolución por minuto, o quizá a bastante menor.

Así hemos laborado año tras año y siglo tras siglo, alegrándonos de la prodigalidad de la Naturaleza en los periodos de copiosas lluvias, y lamentándonos de nuestra mala estrella cuando un periodo de pertinaz sequía nos ha aniquilado, fustigándonos con crueldad.

Hoy, afortunadamente, parece que las cosas tienden a variar, iniciándose un saludable movimiento de opinión y de acción, que va encaminado a romper la apatía y dejadez que por tanto tiempo ha tenido sumida en la esterilidad nuestra extensa y mal cultivada vega.

El persistente periodo de sequía que nos azota y amenaza con secar las plantas que constituyen nuestra principal riqueza, la uva, ha ocasionado que se aleje de la indolencia y se lance al campo a luchar, todo el Estado mayor, que a esta cuerpo le corresponde con preferencia entrar en la pelea.

Se prolongan fuentes, se profundizan pozos y se abren otros nuevos, se instalan motores para elevar las aguas, se proyectan otras obras análogas. No se oye hablar por doquier más que de aguas y motores.

Ocupa el motor un lugar tan importante en la hidráulica moderna, que él y la sonda artesiana se completan. Cada uno de los dos elementos funciona separadamente, prestando importantes servicios; pero el radio de acción de los dos, combinados, es mucho, muchísimo más importante que el sumado de los dos separadamente.

El motor instalado en la margen de los ríos caudalosos, con su fuerza poderosa, eleva a muchos metros una rica corriente de agua que puede fertilizar campos extensos que ayer eran secos e improductivos y áridos.

La sonda artesiana, con su lenta y paciente perforación en una zona que reúne las condiciones hidrogeológicas necesarias, al sacar una de esas

corrientes aprisionadas, hace surgir el agua sobre la superficie, constituyendo un perenne manantial, que, cual la elevada por el motor, fertiliza el terreno que ayer era yermo y estéril.

Hay en todas partes donde se necesitan, ríos caudalosos o zonas artesianas...

¿Las regiones no favorecidas con una de estas dos condiciones, han de seguir sufriendo la aridez y la sequía?

Ciertamente que no, pues los dos elementos combinados, sonda y motor, en pocos casos dejarán de producir resultado.

En la costa cantábrica es caso muy frecuente en fábricas, talleres, y hasta para riegos, al necesitarse agua, buscarla con la sonda artesiana; y cuando se toca una corriente ascendente, cuyo nivel queda a pocos metros de la superficie, instálase un motor, quedando montado su servicio sin interrupciones.

Será quizá una obsesión que padecemos, pero tenemos el convencimiento de que la expansión agrícola de España por la irrigación de su privilegiado suelo, ha de venir, principalmente, por la sonda artesiana y el motor, ya sea combinados ambos, o ya separadamente.

Lejos, lejísimos de este nuestro criterio, está la opinión general de la provincia de Almería, a juzgar por lo que ocurre en la capital y sus contornos.

En el movimiento febril que se observa por lo general en Almería para buscar el agua necesaria a la vida de las plantas, todo el que tiene en parras hace en su misma finca un pozo ordinario, con la esperanza de encontrar aquel líquido y elevarlo a la superficie por medio de un pequeño motor; otros propietarios se agrupan formando sociedad y excavan también su pozo, ya de mayor diámetro, para instalar un motor más potente; en las fuentes ordinarias prolonganse las galerías de filtración, para procurar que en un metro de ellos cae un millón de gotas por segundo, en dos metros caigan dos millones; y así, cada cual con sus cálculos, todos persiguen el mismo fin: capturar la gota de agua somera, la débil gota que ayer era un hilo y que la pertinaz sequía que padecemos ha reducido a gota, y que mañana sólo será humedad en el terreno, hasta que nuevas lluvias formen nuevas reservas.

No comprendemos hoy tal obcecación, ni que los resultados negativos no sirvan de escarmiento, percatándose la opinión de que las aguas someras prestan grandes servicios sólo en los estajes cuando el invierno fué algo lluvioso. En sequías largas y pertinaces, las aguas someras se agotan.

Prueba evidente e irrefutable de nuestro argumento, es lo que ocurre con las fuentes de Benahadúz y Santafé.

¿De qué sirve la enormidad de miles de pesetas que se han gastado y se están gastando en estas dos fuentes? Tiene la palabra la Sociedad Causa de San Indalecio, la cual, seguramente, nos contestaría: Hemos comprendido nuestro error, demostrándolo el hecho de que tenemos proyectado en Gálor.

Ese es el camino derecho y ese es el derrotero que todos deben seguir.

El sondeo de Gálor por el arraigo de la sociedad que ha de acometerlo, y la competencia de su director técnico, creemos se ha de terminar y ha de ser el heraldo, que aguas arriba y aguas abajo, ha de ir publicando la buena nueva, sirviendo de ejemplo para romper los viejos moldes con los cuales ya se ha edificado todo lo que con ellos era edificable.

No nos cansaremos de repetirlo, para terminar. Las galerías de filtración, tanto en nuestras fuentes del río como en los pozos ordinarios que se abren con poca profundidad, están convirtiéndose en lo que podemos llamar fuentes sin salida; prestan un gran servicio a la agricultura, pues en años normales rinden gran cantidad de agua en el estaje, pero en los periodos largos de sequía, cual el que estamos pasando, como son las aguas someras, se resienten y hasta se agotan. Si hiciéramos en estos pozos y hasta en la cabeza de las fuentes un sondeo a profundidad bastante para que la sonda pueda descubrir una corriente ascendente, que aquí tendría que ser rica, y que derramase en el pozo ancho, ya estaría asegurado el caudal de aguas, seguramente para más tiempo que el que durase la sequía. Así estaría conjurado el conflicto por la sonda y el motor.

A. G. G.

¿Necesita usted impresos? Pues en ninguna parte se los harán a usted más pronto, mejores ni más baratos que en la Tipografía de LA INDEPENDENCIA, donde todo el material se ha renovado, y la maquinaria es de los últimos modelos. BELOY, 2.

Consejo de ministros

POR TELEGRAMA
En la Presidencia

Madrid, 12.—Esta mañana, a las diez, como se anunció, reunió el Gabinete en la Presidencia.

El Consejo terminó a la una y quince minutos de la tarde. El ministro de la Gobernación, señor Alba, al salir del Consejo, manifestó a los periodistas que tenía buenas noticias de Barcelona. Declaró después que el Gabinete trató principalmente de la cuestión de Marruecos, no adoptando acuerdos, hasta que el presidente y los ministros de Estado y Guerra confirieran esta tarde con el general Alfau.

Agregó que el Consejo había aprobado los siguientes expedientes: Proyecto de obras adicionales en el edificio de la Academia de Medicina, ampliación del Instituto del Cardenal Cisneros, construcción de trece escuelas en varios pueblos, aplicación del artículo 170 de la ley del Timbre y autorización a los ministros de la Guerra y Gobernación para organizar determinados servicios de la Guardia civil.

El jefe del Gobierno, señor conde de Romanones, que habló después con los reporteros, les dijo que mañana por la tarde se marchará a Gijón.

Agregó que el Consejo trató extensamente de los asuntos de Barcelona y del señor Alfau. Terminó diciendo que respecto del juego el Gobierno persiste en sus anteriores acuerdos.

NOTAS DE LA FERIA

Las fiestas de Agosto

Programa de mano

Hemos recibido unos ejemplares del programa oficial de nuestras fiestas de Agosto. Son unos elegantes carnets impresos a varias tintas, con numerosos fotografías de vistas de Almería.

Bueno o malo a nosotros nos parece excelente—el trabajo tipográfico se ha hecho en los talleres de LA INDEPENDENCIA, razón por la cual nos está veiendo hacer de los elogios que indudablemente le prodigaríamos si procediese de otro lado.

La portada, impresa a varias tintas, también en esta casa, reproduce fielmente el boceto aprobado por el Ayuntamiento, original de un paisano nuestro, alumno de la Escuela de Artes y oficios, don Joaquín González, joven artista que tiene un brillante porvenir en el arte de la pintura, al que se dedica con verdadera vocación.

De los festejos que el programa contiene, nada hemos de decir. Nuestros lectores los conocen y habrán observado que hay entre ellos números de verdadera atracción que parecían incompatibles con la modesta suma presupuestada por el Ayuntamiento para fiestas.

Nuestra enhorabuena, pues, el presidente de la comisión de festejos, señor Rovira Torres, por el brillante resultado de un difícil gestión.

DE LOS POETAS

¿VERDAD?

Uno en el otro apoyados
y en el mismo amor bebiendo
y en la misma fe fundidos,
vamos cruzando el desierto
de esta vida, que es preludio
de la eterna ep que creemos.
Ni el dolor nos amedrenta,
ni el mal nos infunde miedo,
porque para hacernos fuertes
estas dos cosas tenemos:
una fe grande, muy grande,
que llega hasta el mismo cielo,
y el calor que nos prestamos
uno al otro, puro, luminoso.
¿Mi madreca del alma!
¿Verdad que sí? Así lo creó.
JUAN CRUZ DE VALLE UMBRERO

Notas de sociedad

Se encuentra en Almería el médico granadino don José Rivera.

Hoy sale para Cartagena nuestro amigo don Julio Padilla.

En el tren correo marchó ayer a Algeciras el ingeniero director de la Junta de Obras del Puerto, don Francisco Javier Cervantes.

El inspector encargado de ferrocarriles, don Jesús Giménez, salió ayer para Granada.

Ayer regresó a Granada el empleado de la Compañía del Sur de España, don José Padilla Montoro.

El ingeniero de la cuarta división de ferrocarriles don José Molero Levanfeld, se fué ayer mañana para Moreda, de donde regresará en breve.

Ha marchado a Cartagena el joven don Julio Padilla Porras.

A Granada han regresado el subdirector de la Compañía del Sur de España, don Enrique Panigua, y don Salvador Cera.

El ingeniero don Rafael Martínez ha marchado a Granada.

DE HACIENDA

La Delegación de Hacienda ha publicado una circular relativa a la ampliación del plazo para el servicio recaudatorio de cedulas personales.

Dicha ampliación será de un mes para aquellos ayuntamientos de la provincia en los que no exista la desgravación de los rinos.

Hoy se pagará en la Delegación de Hacienda un libramiento recibido para don José Hernández Murcia.

CUESTIONES MILITARES

El alto mando en Marruecos

Es achaque antiguo entre nosotros el cargar responsabilidades de que no son ni pueden ser responsables aquellos que ejercen un elevado cargo y que sólo son achacables a los que, distraídos en asuntos de alta política, no les facilitan medios con los cuales poder desarrollar sus iniciativas, descargando, sin embargo, sobre ellos todo el peso de la responsabilidad.

Los grandes rotativos, con una unanimidad que parece obedecer a una consigna, atacan duramente al general Alfau, al cual acusan de dar palos de ciego y de no saber por donde anda, careciendo en absoluto de plan de campaña.

No hace mucho lamentábase en estas mismas columnas de que en África no hubiese un plan definido, y decía que el ministro tenía un plan. Va transcurrido cerca de un mes y el famoso no ha salido, como decía el baturro del cuento, refiriéndose al argumento de una obra teatral.

No acusaba yo en aquel artículo al alto mando, sino a los absorbentes, que creen que un plan de campaña tan especial como necesariamente ha de ser el de una guerra como la actual, puede estudiarse y desarrollarse sobre todo, desde un despacho del Ministerio, no conociendo el terreno más que de oídas.

El general Luque, que estudió en su despacho una operación definitiva, que luego fué al terreno y sobre el terreno fracasó, debía estar ya convencido de que, aparte su falta de fortuna para estas empresas, no es la misión del ministro de la Guerra dirigir una campaña en África desde los despachos del Ministerio, sino tener la alta inspección del plan propuesto por el general en jefe, único responsable, y al cual, de no ser así, no puede imputarse esa responsabilidad que ocurriendo un fracaso, han de echar sobre él y así facilitarle cuantos medios necesitase para llevar a feliz término las operaciones.

Hablábame hace unos días un prestigioso personaje que por su carrera y por su posición debe saber y sabe de estas cosas, y hacía resaltar el desbarajuste que se nota en la actual campaña, atribuyéndolo, en primer término, a la falta de unidad de mando, al afán inmoderado de unos y de otros de exagerar la iniciativa personal en pro de lo propio y a la resistencia que se hace a enviar al jefe los elementos necesarios.

Entre otras cosas, hacía notar que siendo muchos y buenos los pilotos aviadores militares que en la actualidad tenemos y todos ellos entusiastas, arrojados y decididos, no se han utilizado todavía sus servicios en la campaña, donde necesariamente habían de prestarlos excelentes, no sólo para los reconocimientos y descubierta del enemigo, oculto en un país para nosotros desconocido, sino hasta para el ataque mismo.

En Gijón existe un edificio que, a poco coste, podía servir perfectamente para hospital y aun sanatorio; ese edificio, hoy desocupado, está admirablemente emplazado, y en él tendrían cómoda cabida muchos enfermos y heridos. Así lo dijo y demostró el redactor de La Correspondencia de España, señor Rodríguez de Celis, en un razonado artículo, debidamente asesorado por el personal técnico; pero se ha preferido contratar por el ministerio de la Guerra un barco-hospital que cuesta a diario muchos miles de pesetas, y adoptar el sistema de evacuación de heridos y enfermos.

Este sistema tiene la ventaja de que en idas y regresos de oficiales y tropas, gasta el Estado muchísimo más sin ventaja positiva y sin contar con que la contrata del barco-hospital, hecha por Guerra, correspondía al ministerio de Marina.

Muchas más cosas podría facilitar, me dijo el personaje a que vengo refiriéndome, pero como para muestra del desbarajuste que existe basta con estos dos botones, usted formará su opinión en el asunto. Mi opinión, le replico, está formada; pero me abstengo de emitir. ¿Hay opiniones que no pueden decirse?

EL ALFÉREZ CANTALLANO

Sobre una desgracia

Noticia confirmada

Ayer mañana ingresó en el hospital provincial la niña de diecinueve meses Encarnación Gázquez Fernández, que como anticipábamos en nuestro número de ayer, sufrió graves quemaduras en la barriada de las Guetas de los Médicos.

Con la niña vino su madre, la que, habiendo con los periodistas, hizo manifestaciones que entraban en extraordinaria gravedad.

Dijo, entre otras cosas, que a su hija, que sufrió las quemaduras hace nueve días, no obstante ser pobre de solemnidad, no se le facilitaron ni siquiera vendas ni algodones para ser curada.

Gema telefónica noticias de que en las Cuevas de los Médicos hay un botiquín de urgencia para esos casos, trasladamos la denuncia al señor Moreno Gallego, a ver qué le parece.

EN ALMERIA

Los exploradores de España

Suspendida la instrucción semanal y expediciones hasta primero de Septiembre, se pone en conocimiento de los señores exploradores que el próximo domingo 17, a las cinco y media, se reunirán en el local «Tennis Club», calle de la Estación, para el ensayo del himno.

Los señores que deseen ingresar como exploradores se presentarán en dicho día o los siguientes a cualquier instructor o subinstructor, el que los agregará a su grupo o enviará al correspondiente, según condiciones, para la inscripción oportuna.

Los señores instructores pasarán al Comité la oportuna nota acompañando los documentos correspondientes. Se ruega a los exploradores que recojan sus recibos del cobrador señor Pérez, en el Casino de Almería, de ocho a diez de la mañana, antes del primero de Septiembre en que se darán las bajas reglamentarias.

El señor presidente de la asociación, don José Molero, ha recibido del Comité central de Madrid el siguiente telegrama, contestando al de salutación dirigido desde el campamento el día de la expedición: «Moleto-Exploradores. Gracias saludo recibido Comité directivo fílicita efusivamente exploradores almerienses y entusiastas organizadores. Siempre adelante. Juanes.»

Han sido incluido en el cuadro de honor, el gerente de la compañía del ferrocarril de Sierra Alhamilla, señor Bulmer, y adherido como socio protector, el ingeniero de la misma, señor Cassinello, habiendo ingresado como socio fundador don Andrés Fernández y como dama protectora la señora doña Josefina Miranda de Ledesma, que ha donado un equipo completo de explorador. Igual donación ha hecho don Juan Méndez, y el Excmo. señor don Francisco J. Cervantes 50 pesetas para tiendas de campaña.

El explorador don Francisco González Callejón ha encontrado una tórcula, habiéndola depositado en la coquera del señor presidente de la Asociación, calle de Alvarez de Castro, y será entregada al que acredite ser su dueño.

DEL TIEMPO

NUESTRO CLIMA

Observaciones meteorológicas del Instituto de Almería

Por la mañana

Termómetro seco.....	24.5
Idem húmedo.....	22
Barómetro.....	766.1
Termómetro.....	24.5
Máxima a la sombra.....	27
Mínima.....	21.8
Al sol.....	40.5
Viento.....	S. O. muy flojo
Mar.....	Rizado
Cielo.....	Despejado

Por la tarde

Termómetro seco.....	25.5
Idem húmedo.....	22.5
Barómetro.....	763.4
Termómetro.....	25.5
Viento.....	S. O. bonancible
Mar.....	Picada
Cielo.....	Despejado

LA FIRMA DEL REY

POR TELEGRAMA

De Guerra

Madrid, 12.—Comunican de San Sebastián que el rey don Alfonso ha firmado los siguientes decretos del ministerio de la Guerra:

—Destinando a las comandancias de Carabineros de Mallorca, Almería y Sevilla a los tenientes coroneles Bauzá, Conza y Senabro.

—Disponiendo que el interventor del Ejército don Luciano Navarro cese en el cargo que desempeña, y nombrando para sustituirle a don Joaquín Ortiz.

—Varios ascensos de Sanidad.

—Ascendiendo al empleo inmediato al primer teniente don Gonzalo Moreno, muerto en un combate cerca de Lauzán.

Del Ayuntamiento

Comisión

Para mañana, a la hora de costumbre, ha sido convocada la Comisión de carrajes.

La Banda de Córdoba

El teniente coronel del regimiento de Córdoba ha enviado a la alcaldía el contrato con las condiciones en que se autoriza a la banda de música de dicho regimiento para que venga a Almería, durante nuestras próximas fiestas.

La aguada del puerto

En el Ayuntamiento se celebró ayer mañana un oficio del presidente de la Junta de Puertos del puerto, interesando que la alcaldía nombre un representante, que, en unión del designado por aquella corporación y del concesionario de las aguas, se reúna con éstos en el Gobierno civil para dar cumplimiento a las condiciones en que se ha de llevar a efecto el servicio de aguada del puerto de esta capital.

Real orden

El gobernador civil trasladó ayer al alcalde un Real orden por el que se ordena que las Diputaciones provinciales y los ayuntamientos atiendan preferentemente las solicitudes carcelarias.

Multa

Francisco López Yebra fué multado ayer por la alcaldía, en diez pesetas, por limpiar un pozo negro sin la debida autorización.

El señor García Prieto

POR TELEGRAMA
Lo que dice

San Sebastián, 12.—Hoy ha llegado a esta capital en el sudexpres el exministro señor García Prieto.

Fuó recibido por los exministros señores Barroso y Ruiz Valarino, y otros amigos particulares.

El marqués de Alhucemas fué interrogado por los periodistas, a quienes dijo que su viaje obedecía a asuntos particulares.

Anunció que mañana marchará a El Planto, y se negó a hacer declaraciones políticas.

Almorzó con el barón del Castillo de Chile.

Por la tarde dijo a los periodistas que el próximo día 26 regresará a San Sebastián con una hija suya, y agregó:

—Entonces me orientaré aquí en la marcha política.

EL AGUA

Voto de gracias

Almería, 11 Agosto 1913.

Sr. Director de LA INDEPENDENCIA.

Muy señor muestro y de nuestra mayor distinción: Le agradeceremos inserte en las columnas de su ilustrado periódico las siguientes líneas.

Debido a las gestiones practicadas por el señor presidente de la Comisión de ornato, don Miguel García Langlé cerca del señor contratista de las aguas, don Guillermo López Rull, tenemos desde hace unos días agua en este barrio (Plaza de Pavia), gestión que, quizá sin el deber que otros señores concejales tienen de mirar por los intereses de este distrito, ha dado tan buenos resultados.

Ahora de esperar es, que la humanitaria labor del señor García Langlé, subsista por parte del señor contratista; pues comprobado queda, desde luego, que hay agua suficiente para que este barrio no carezca de ella, aun con el abundante consumo que en la actualidad se hace, con los frecuentes riegos de algunos sitios de la ciudad.

Tenemos el gusto, pues, en nombre de todos estos vecinos, de expresar nuestro más profundo agradecimiento hacia don Miguel García Langlé, el que hacemos extensivo al señor López Rull, por el bien que han traído a este populoso barrio.

Y dando a usted las gracias, señor Director, quedamos sus más atentos a. s. q. b. s. m., José Hernández, Enrique Cerrudo, Rafael Martínez del Corro.

INFORMACION FRUTERA

Ayer no hubo movimiento alguno en la exportación de uva por falta de vapores y de barriles.

Las entradas son muy escasas. Anoche había en el muelle únicamente unos cuantos lotes de muy reducido número de barriles.

Nuestro distinguido amigo el comerciante en frutas don Gabriel González, nos permitió ayer la siguiente carta que publicamos con el mayor gusto:

Sr. Director de LA INDEPENDENCIA.

Muy señor mío: En la inteligencia de que ha de ser de interés para todos los exportadores de fruta de esta provincia, a la vez que para dar a conocer el interés que los gobiernos de otros países se toman para beneficiar sus mercados de exportación e importación, me permito insertar al final de la presente, copia literal, traducida de carta que he recibido de New York, para que usted lo estime oportuno, le dé publicidad en el periódico de su digna dirección.

Me complazco en repetirme de usted atento a. s. q. b. s. m.

Gabriel González González.

Hé aquí la carta:

Muy Sr. muestro: Tenemos que comunicarle que la Cámara de Representantes de Washington tienen en estudio el que las uvas en barriles devengan un derecho de 25 centavos por pie cúbico, mas el 15% sobre el valor del barril vacío. Si esto se confirma por el Congreso, el nuevo tipo sería entonces el de 25 centavos por pie cúbico, mas el 15% sobre el valor del barril vacío. Sería entonces muy conveniente, a la vez que necesario, el especificar en todas las facturas el valor actual del barril vacío en el mercado, a fin de que el recaudador de Aduanas pueda fijar los derechos de su verdadera valor. Es también importante, que el verdadero valor del barril vacío sea dado, pues si fuera valorado demasiado bajo y el recaudador de Aduana lo aumentara, sería usted multado por malos valoraciones. Si los barriles en cuestión fueran enteramente de madera americana, sería entonces necesario que instruyera usted a sus amigos para que, al hacer las facturas para su presentación al consul americano, vean que el debido certificado sea puesto, manifestando que los barriles son de madera americana. Con este certificado debidamente legalizado por el consul americano, los barriles serían admitidos libres de derechos. Desde luego comprenderá usted que este nuevo tipo no está aún confirmado; pero como ya le decimos, está ante la Cámara de Representantes, y a la hora presente parece ser que este tipo será confirmado. Estamos anticipándole esta información, con el objeto que pueda usted ir preparándose por si este nuevo tipo de derecho referente al barril vacío se confirma. De haber alguna variante en este asunto, le tendremos bien informado, ya sea por carta o por cable.

Exámenes y matriculas

Por considerarlo de interés, reproducimos a continuación el anuncio del Instituto general y técnico publicado en el Boletín Oficial de ayer.

Dice así:

«Los alumnos de enseñanza no oficial que deseen dar validez académica en el mes de

septiembre próximo a los estudios hechos privadamente, que se curan en este Instituto, así como los de ingreso en el mismo, deberán solicitar su examen durante el mes de Agosto, presentando la oportuna instancia en la Secretaría del Establecimiento...

Gobernación, señor Alba, como de costumbre, ha recibido esta madrugada a los periodistas. Respecto de Barcelona se limitó a confirmar las noticias de la prensa. Dijo que tiene la impresión de que los ferroviarios no secundarán la huelga, aunque Ribalta trabaja a favor de los huelguistas...

La Comisaría de Marruecos

Madrid, 12.—Hoy, a las cuatro de la tarde, comenzó en el ministerio de Estado la anunciada reunión del jefe del Gabinete, señor conde de Romanones, y los ministros de Estado y Guerra con el general Alfau.

El presidente sólo dijo a los reporteros que la conferencia tenía por objeto que el señor Alfau informara al Gobierno sobre sus planes presentes y futuros en Marruecos.

Flabras de Alfau.—Lo que dice el conde

Madrid, 12.—A las siete de la tarde, al salir el señor Alfau del ministerio de Estado, dijo a los periodistas: «Bendígoles para siempre».

El conde de Romanones manifestó al salir del ministerio, que en su conversación con el general Alfau, habíase informado de la gestión de éste, oyendo su opinión respecto a los problemas africanos.

Refiriéndose a la continuación del general Alfau en el cargo de Alto Comisario, a requerimientos de los periodistas, manifestó: «Hoy el Alto Comisario es el general Alfau».

Sucesos de ayer

Cobrar a palos. En la plaza de María, un individuo conocido por Manuel el Cairo, agredió ayer tarde a Rafael Navarro Alonso, de 33 años, dándole un fuerte garrotazo que le produjo una herida contusa de pronóstico reservado en la región frontal.

Fue curado en la casa municipal de socorro, pasando después al Hospital. La causa de la agresión fue una deuda que el Rafael tiene con el Cairo.

Un vendedor del mercado dió ayer un fuerte golpe en la boca, con una patata, a un parroquiano suyo, Ramón Ibáñez Gutiérrez, de 55 años de edad, quien recibió asistencia en la casa municipal de socorro, de contusiones de segundo grado en el labio inferior.

Vida política

Censuras al Gobierno. Madrid, 12.—El Liberal censura al Gobierno por que no lleva a efecto la suspensión de las Misas del Espíritu Santo en los Consejos de guerra de la Armada.

Comida. Madrid, 12.—El jefe del Gobierno, señor conde de Romanones, y el ministro de Gracia y Justicia, señor Rodríguez de la Borbolla, han comido hoy en Cercedilla con el señor Obispo de Madrid-Alcalá.

Páginas apologeticas. Madrid, 12.—A las nueve de la noche manifestó el ministro de la Gobernación que reina tranquilidad en Barcelona y que en la capital continúa el retraining de los obreros a reanudar sus trabajos.

ERA LA VERDAD

—¿Creeis, señor, que podemos dejar ya ese asunto? —¿Tan poco le interesa y usted lo ha iniciado?... La boca frívola divagó entonces: —Perdón, señor, no es mi intención molestarte; pero ¿debemos variar de conversación...? —¿Por qué motivo? —Porque no me convence y habría mucho que hablar sobre eso.

—¿Más todavía? —¿Más todavía? No he hecho más que indicar de paso unas cuantas dudas acerca de ese milagro de la resurrección de Cristo que usted defiende. En último término no me interesa gran cosa. Dejémosle, pues. Ya ve cómo ni aun siquiera le he dicho que hay quien afirma que Jesucristo no murió realmente.

—¿Y usted también lo cree así? —[Psh! Pudiera ser cierto que el enterramiento vivo, desvanecido, que despertase después y que fuese esto esa resurrección que ustedes afirman.

—¿Sabeis que ahora no lo entiendo?

—¿Tan difícil es ello? —Demasiado sencillo en sí, pero bastante obscuro para entender que un médico como usted de por verosímil siquiera una hipótesis semejante. Y el sacerdote se calló entonces con un silencio elocuente, más expresivo que extraño.

—Verá usted—continuó después— Jesús padeció física y moralmente. En el cuerpo desmayaron sus fuerzas con esas horribles agonías del sudor de sangre; en la flagelación le desgarraron el cuerpo hasta desmenuzarse; en la crucifixión le destruyeron los miembros; y después, la lanzada, que, en opinión de compañeros de usted que han hecho estudios sobre esto, al sacar agua y sangre, fue debido a que atravesó la pleura, produciendo por tanto una herida mortal de necesidad. Y después de esto, el enterramiento en un recinto pequeño, fajado, embalsamado, donde se hubiese muerto de asfixia por el olor de las esencias. Y después de tantos dolores morales, de tantos martirios físicos, aun es verosímil para usted que un herido exangüe y desgarrado, viva tres días supulado, sin tomar alimentos, y curo y sane en esas tres días hasta aparecer glorioso ante los que le vieron. ¡Risum tenentis! Además ¿no sabe usted una cosa?

—¿Qué? —Que el suplicio de la cruz al modo romano era tan horrible, que, por reg a general, acarrearía la pronta muerte de los reos, antes de que los rematasen. ¿Creeis usted aun en eso?

Hubo una pequeña pausa como para dar lugar a saborear la impresión producida por estas palabras del sacerdote. Al fin el médico rompió el silencio: —Pero realmente cree usted que le vieron? —Justo.

—¿Y no pudo ser una alucinación de los que por su estado estaban propensos a ella? —Y la boca frívola, que no había tenido argumentos que oponer a las pruebas de la muerte real de Cristo, se extendió en consideraciones racionalistas. Surgía otra vez la figura de Rónan con sus ironías y sus escepticismos y sus estudios históricos sobre los personajes evangélicos. La hipótesis de las mujeres apasionadas y enfermas, propensas a esta clase de alucinaciones, la hipótesis de los apóstoles alocados por ellas y predispuestos a las excitaciones fantásticas, fases de neuritis, de autosugestión, de telepatía, de histerismo que se reducen a meros desequilibrios nerviosos.

Hasta recordaba aquellas palabras de Strauss: «Los testigos que dijeron haber visto a Jesús vivo, no mintieron, se alucinaron; creyeron ver lo que no veían y provinieron de la propensión que tenían a creer lo maravilloso...» Y añadió esta frase: —¿No es inverosímil?

—¿Habéis concluido?—preguntó a su vez el sacerdote. Y cuando la afirmación de su adversario le dió motivo, lo mismo que antes recurrió a sus pruebas: —Pues bien, señor, esa objeción sería buena, cuando se tratara de un hecho presenciado por uno o pocos testigos. Mas las apariciones de Jesucristo resucitado fueron muchas y a gentes de muy diversa índole. No fueron sólo las mujeres y los Apóstoles quienes vieron a Jesús; en una ocasión fueron más de quinientos los testigos, como prueba San Pablo, de los cuales vivían muchos cuando él escribía. En segundo lugar una alucinación habría de fundarse en el supuesto de una idea fija y sugestiva, en el ánimo de los discípulos y producida por el entusiasmo.

Sin embargo, la historia pinta bien la situación poco airoso de los Apóstoles en aquel las horas que siguieron a la muerte de Jesús. Muerto en Maestro, quedaron aquellas almas tan oscuras, tan sin fuerzas, tan sin alientos, con las esperanzas tan defraudadas, que aun al recibir las primeras noticias de la resurrección no se les despertó la idea de que esto tenía que suceder. Hasta la misma Magdalena, la más ardiente, sin duda, y la más entusiasta, lejos de figurarse una resurrección, lloraba sin consuelo la pérdida del cuerpo y preguntaba por él al que pensaba que era hortelano.

Y cuando todos los Apóstoles juntos se presentó el Salvador, tan lejos estuvieron de dejarse llevar de su entusiasmo, que fue preciso que el mismo Jesús les invitara a que le tocasen y palpases para que vieran que no tenían delante de sí un fantasma.

Si la aparición de Cristo glorioso hubiese acaecido sólo una vez, se pudiera poner en duda si aquellos ojos que lo vieron habían padecido alucinación. Mas cuando las apariciones se repiten, cuando las dudas que pudiera haber en la primera aparición hay me

dió de depurarlas a la vez siguiente y la verdad se confirma, la certeza del hecho por estupefando que sea, se impone clara e incontestable. Sobre todo si se tiene en cuenta que Cristo no se mostraba haciendo un solo sentido, sino que se dejaba ver, oír y tocar, mostraba sus propias facciones, dejaba sentir el timbre dulce de su voz, comía con ellos y les bendecía. ¿Cómo era posible con tan varias circunstancias una alucinación? ¿Es posible que se alucine una inteligencia tan increíble como la de Tomás? ¿Y es posible que todos los discípulos y todas las mujeres y todas las personas que vieron a Jesús resucitado se alucinasen a un mismo tiempo y tan igualmente que todos viesen, oyesen y palpases lo mismo?

Los argumentos que prueban la resurrección de Cristo son tan sólidos e incombustibles, que la fe en este milagro descansa sobre la roca firme de la verdad. Una leyenda, una alucinación, una fábula se habría desvanecido con el tiempo, sin dejar en pos de sí más que un vago y tenebroso recuerdo.

Si, pues, Cristo murió realmente y os he probado que el cuerpo no pudo ser robado y que vieron a Jesús triunfante y glorioso una muchedumbre de testigos y éstos no pudieron alucinarse, ¿adónde iba de la resurrección de Cristo? Y si los testigos mentan qué fuerza era aquella que los compaña a seguir manteniendo en el trance supremo de la muerte? —Y fué entonces cuando aquella boca antes frívola y juguetona pronunció estas palabras que salieron ardientes y arrebatadas: —Era la verdad, señor, la verdad, pura y diáfana que iluminó el cerebro y el corazón de aquellos hombres, como ahora ha iluminado el mio desamparado las sombras de mis dudas.

Iba a hablar el sacerdote conmovido, y guardó silencio. Y era aquel silencio grande y solemne como al las palabras callasen palmas, suspensas en descanso místico e inefable.

DE MARRUECOS

En la zona española

Despacho oficial. Madrid, 12.—En el ministerio de la Guerra se ha recibido un despacho oficial del comandante general de Ceuta, diciendo que la columna del general Berenguer ha sido relevada de la posición de Lauzién por la del coronel Uzqueta.

Luego confirma que se ha librado un pequeño combate, resultando muerto el comandante Sáenz Cruz.

Alfau. Madrid, 12.—Esta mañana, en el expresado de Andalucía, ha llegado a esta corte el Alto Comisario de Marruecos, señor Alfau.

En la estación fué recibido por el ministro de la Guerra, señor Luque, y varios amigos. Los periodistas interrogaron al señor Alfau, quien mostróse reservadísimo.

El señor Alfau visitó al capitán general, señor Marina.

Detalles de un combate. Madrid, 12.—Comunican de Tetuán que el comandante D. Manuel Sáenz Cruz, muerto en Lauzién, iba mandando las fuerzas que protegían la estafeta.

Resultaron heridos el teniente del regimiento de Saboya don José Galera, el cabo Fonderville y los soldados Felipe Martín, Andrés Araque, Vicente Ripoll y Manuel Gálvez.

Los moros que atacaron la columna tuvieron grandes bajas. El cadáver del comandante Sáenz Cruz ha sido trasladado a Rincón de Medik para enviarlo a Ceuta, donde reside su familia. La guarnición de Lauzién ha sido reducida.

La manda el coronel Uzqueta. La columna del general Berenguer ha regresado a la plaza. En el camino de Lauzién fué tiroteado por los rebeldes, resultando herido, un soldado de la escolta de aquel general.

Han comenzado a funcionar en río Martín las oficinas de Aduanas. Los caminos son vigiladísimos.

Tropas y material. Cadiz, 12.—El próximo jueves marchará a Larache el vapor «Canalesjas», llevando doscientos soldados, ochenta acémilas y material de guerra.

Funerales. Cadiz, 12.—Hoy se han celebrado so-

lennas funerales por las víctimas de la guerra de Marruecos, asistiendo las autoridades y un público numeroso. La paz fracasa.—El contrabando de Guerra

Madrid, 12.—El correspondiente de «El Imparcial» en Tetuán comunica a su periódico que las gestiones que se venían realizando para concertar la paz han fracasado. Los moros enemigos suponen que los españoles son impotentes para combatir contra ellos y sostener la guerra.

Además dice que el contrabando de armas hace de manera escandalosa. Los moros salen muy de mañana de la plaza, conduciendo armas y pertrechos de guerra para los rebeldes.

El relevo de Alfau. Madrid, 12.—«El Liberal» y «El Imparcial» exponen su creencia de que Alfau no volverá a Marruecos, afirmando que será sustituido por el general Marina.

DE MADRID

Francos y Libras. Madrid, 12.—Los Francos y Libras han obtenido la siguiente cotización.

Table with 2 columns: Día 11, Día 12. Francos... 8.30, 8.05. Libras... 27.33, 27.28.

Una carta del capitán Sánchez. Madrid, 12.—El capitán Sánchez ha recibido hoy el informe que le fué enviado por su defensor señor Serrano Batanero.

El capitán ha escrito a éste una carta expresándole la alegría que ha experimentado al serle entregado aquél.

El citado capitán hace protestas de su amor a la Patria, manifestando que se emociona al recordar los años que sirvió en el ejército.

Hace protestas de inocencia y dice que Dios está sobre los hombres y vela por todos. Termina mostrándose agr. ecidísimo del interés que su defensor se ha tomado por él.

PROVINCIAS

Santander. Los reyes. Santander, 12.—Los reyes han suspendido su viaje a Gijón con motivo del furioso temporal que aquí reina.

Ignórase cuando lo realizarán. Pontevedra. Huelga. Pontevedra, 12.—La huelga aquí planeada sigue en igual estado.

Un grupo de huelguistas agredió en la carretera a una pareja de la Benemerita. Un guardia resultó herido. Han sido detenidos dieciséis huelguistas, por coacciones.

Burgos. Orden. Burgos, 12.—Se ha ordenado la inmediata incorporación a los cuerpos de la 6.ª Región, de los individuos que se hallaban disfrutando licencia temporal o ilimitada.

Se ignora qué relaciones tiene esta orden con la huelga de Barcelona. De los Balkanes

Un avance de los griegos. Madrid, 12.—Comunican de París que las tropas griegas pretendieron violar la demarcación de la frontera de Capriushe, después de haber sido firmado el armisticio vigente.

Los búlgaros se opusieron al avance de los griegos, trabando un combate del que resultaron dos muertos y siete heridos.

DEL EXTRANJERO

Portugal. La situación económica. Madrid, 12.—Dicen de Badjoz que allí se sabe que la situación económica es difícil en Portugal.

Según informes recibidos de Lisboa, sábase que a los maestros no se les paga, debiéndoseles varias mensualidades. Francia

Un descubrimiento. Madrid, 12.—Dicen de París, que en la catedral de Angulema ha sido descubierta un verdadero arsenal de bombas.

Hay varios detenidos. Estrella del Mar

AUDIENCIA Y JUZGADOS. Señalamientos para hoy en la Audiencia. Sección primera.—Querrela de antejuicio contra el juez de instrucción interino don Sixto Espinosa.

Sección segunda.—Causa del Juzgado de Berja, sobre daños y estafa, contra María Teresa Gutiérrez y otra. Abogados, señores García del Pino y Pérez Valderrama; procuradores, señores Rapallo y Navarro.

Libras esterlinas. Cotización en Almería. El 12 de Agosto de 1913. PAGARON 27.33 cheque 27.28 a 8 div.

Salvador Romero y hermano BANQUEROS. NOTICIAS GENERALES

Caballería hurtada. En el pago de Colshora, del término de Albuena, le han robado una mula, que no ha sido hallada, al vecino de Abia, Joaquín Ortiz Herreras.

Conferencia. La última conferencia celebrada en la casa

de socorro «La Obrera» estuvo a cargo del practicante don Ignacio Guillén Aranzana, que fué muy felicitado. El turno de conferencias no se reanuda hasta que pasen las próximas fiestas.

Cosas de mujeres. Retrao. El tren correo llegó ayer tarde a esta capital con 40 minutos de retraso.

Tienda Asilo. Durante el día 11 se distribuyeron en la Tienda Asilo 395 raciones.

Las conferencias de San Vicente de Paul dieron 67 kilos de pan, 10 cocidos y 3 cuartillos de leche.

Registro civil. En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Nacimientos.—Carmen Sánchez Romero, Juan Soriano Rodríguez, Manuel Ferrer Cano y Gracia Blanca Bargas.

Defunciones.—Rosario Robles Roca, Luis Vicente López, Aquilino Gómez, Gabriel Biedma Arquer, Carmen Cantón Gálvez y Trinidad Martín Ortíz.

Obisamientos.—José del Val de Liria con Francisca Ramírez Barón.

Licor del Polo. Dentadura perfecta, blanca y sana con el Licor del Polo, se consigue y a su hermosura nadie se resista, pues es la boca de carmin y grana.

Vida española. La notable revista semanal ilustrada que se publica en Madrid, titulada «Vida Española», contiene en su número del día 7 de Agosto, lo siguiente: «Interviu de «Vida Española», por Curro Vargas.—«La promesa», por Concha Espina de Serna.—«Obras públicas y crisis del trabajo», por Isidoro García de Vinuesa.—«Liberalismo neo», por José Menéndez Caravia.—«Películas municipales», por Mister Blay.—«Madridinas: Los baños del Manzanares», por Paco Tilla.—«Nota política», por Rafael Rotllán.—«Rastrojos», por F. Cortines y Morúa.—«Teatro», por R. R. Rincos y preguntas», por Guindilla.—«La limosa de Inesuca», por Julia García Herros.—Noticias y ecos de la semana.—«Sección comercial y de Hacienda», por el Reporter financiero.—«Calendario directorio de la semana».—Anuncios.

Profesora en partos. La conocida profesora en partos doña Carmen López, participa a su distinguida clientela, que, para evitar confusiones, habita en la calle de Alfareros, 6.

A. Pelegrin Pastor. Administración de fincas. Habilitación de clases pasivas.—Granada 12.

Interesante a los mineros. Se vende o arrienda una mina de metal plomizo y otros géneros compuesta de 6 pertenencias en el Royo de Morenas, término de Torre, denominada «Mi segunda Dolores», que linda con otras de Serrato término de Carboneras, y con la Gerezana, término de Torre, distando 8 kilómetros del puerto de mar.

Se admiten proposiciones en casa de don Decio Navarro, Infanta número 1, y en casa de su dueño don Francisco Visiedo Cano, en Torre, calle Palmera.

Se vende. Se vende una casa de dos pisos y planta baja en el centro de la capital: informes don Tomás Zárate.—Procurador, Sagasta 4.

Piano. Se vende uno nuevo. Razón: Alvarez de Castro, 6, bajo.

Otro piano. Se vende de coaba enteriza. Razón: Almanzor bajo, 3, bajo.

Mesa de billar. Se vende una mesa de billar con todos sus accesorios. Razón, Antonio Valverde-Alhama.

Amadeo de crias. Se necesita una con leche fresca para casa de los padres. Glorieta de San Pedro 3 principal derecha.

Se vende. En buenas condiciones una casa de planta baja y otra de dos pisos de sólida construcción en la calle de Alfareros.—Informarán calle del Regocijo número 36.

Aguas subterráneas. Cuantos pretendan alamburar AGUAS SUBTERRÁNEAS deben leer el libro del célebre geólogo señor García Muñoz, titulado «Observaciones prácticas sobre Hidrología subterránea.—Investigación de las aguas ocultas.—Antiguas y nuevas teorías.—Experimentos de hidroscopias», que se vende en la Administración de este periódico y en las principales librerías al precio de dos pesetas.

Estrella del Mar. El precioso libro que en forma de folletón reproducimos, fué declarado de texto para las escuelas por R. O. de 7 de Enero de 1880, y se vende al precio de una peseta ejemplar en las librerías principales, en Sevilla, Gravina 33, Haredas de Isabel Chrix, y en esta Administración.

Libros. Se hallan de venta en esta Administración: Libros de 2.ª enseñanza.—Psicología, y Lógica, de don Feliciano González Roiz 9 pesetas.

La Etica, del mismo autor, 7 pesetas. De literatura.—El Manual de Preceptiva literaria, encuadernado en tela, por don José Rojerto Sánchez, al precio de cinco pesetas Programa teórico-práctico de Preceptiva literaria y composición, 1 peseta.

Consultorio médico-quirúrgico. Doctor J. Noguera. Especialista en partos, matriz y cirugía general. Este magnífico consultorio está montado con arreglo a los adelantos modernos y dotado de instrumental completo, motores para toda clase de aplicaciones eléctricas, autoelctivas, masas de operaciones, etc., etc. Consulta general, de una a tres. De la especialidad, de tres a cinco. Económica para obreros, de siete a ocho noche.

Ricardos, 3 Almería

Exportación uvera de 1913

Table with columns: Mens., VAPORES, Entrada, Salida, DESTINOS, Barriles, Midos, Consignatarios. Rows include destinations like Liverpool, Hull, Trieste, Santos, etc.

Casa frutera de Francisco Ortega Góngora (hijo) 38 Fruchthof 38.—Hamburgo. Los señores parraleros y embarderos que envían los barriles a mi consignación para los mercados de Inglaterra, América y Alemania y otros, se servirán presentar los conocimientos en mi despacho de esta capital, calle Real número 69, frente a la cárcel, en donde se les informará de cuanto necesitan.

Esta casa, acreditada por la economía y seriedad con que trata los asuntos de uva, liquida al siguiente día de la venta y mar la suya con exacta y buena factura Londres. Despacho en Almería, Real número 69 (frente a la Cárcel)

Jabón Oleina. Glicerina. Silitada. Cola resinosa. Aceites de semillas, Fortas de Goc. Jabón pinta azul. Jabón pinta castaña. Jabón Cantabria. Jabón Vasconia. Jabón Estrella del Norte. Los jabones Cantabria, Vasconia y Estrella del Norte, en piezas estampilladas de 500 y 250 gramos, son únicos en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomiendan por su economía y garantizada pureza. Fabricantes: Sres. Lizaurtury y Rezola. San Sebastián. Representante: D. Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2, Almería

LA LOTERÍA NACIONAL El sorteo de ayer POR TELEGRÁFOS Madrid, 12.—En el sorteo de la Lotería Nacional efectuado hoy, fueron favorecidos con los premios que se expresan, los números siguientes:

Table with columns for Poblaciones and Pesetas. Lists winning numbers and amounts for various cities like Oviedo, Madrid, Barcelona, etc.

Table with columns for Doco mil, Doce mil, Trece mil, Catorce mil, Quince mil, Dieciséis mil, Diecisiete mil, Dieciocho mil, Diecinueve mil, and Ocho mil. Lists numbers and amounts.

Higiene del baño En Inglaterra va a celebrarse un Congreso Internacional de Medicina, en el que están inscritos nada menos que 7.000 émulos de Galeno.

Oposiciones a notarias De Real orden se ha nombrado el siguiente tribunal para las oposiciones a notarias vacantes en el territorio de la Audiencia de Granada.

Prensa oficial Boletín Oficial El de ayer contiene lo siguiente: Real orden circular del ministerio de Fomento, relativa a la inscripción en el registro de una provincia, de automóviles que hayan estado inscritos en otra.

Compañías Hamburguesas Americana y Sudamericana.---Vapores correos alemanes. Bahía Blanca Para Montevideo y Buenos Aires, el trasatlántico

Gran fábrica de pan La Virgen de Cavite En esta antigua e importante fábrica de pan de don Juan Amate, se elabora toda clase de pan y se sirve a domicilio, especialidad en pan de aceite, pan pinchado para pastelerías, etc.

Banco Español de Crédito SOCIEDAD ANÓNIMA Capital 20.000.000 de pesetas Compra de Libros en Almería

Francisco Gutiérrez PRACTICANTE Lope de Vega, 13 José Gil CALLISTA Calle de San Pedro, núm. 7

ESTOMACAL Con el Elixir Saiz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos.

PEREZ Y SANTOS PASEO DEL PRINCIPE, 14. ALMERIA Recomendamos como primera casa en lentes, gafas, gemelos teatro, etc.

Vapores correos españoles de Pinillos, Izquierdo y C.---CADIZ Servicio fijo y rápido con dos salidas mensuales El magnífico vapor correo trasatlántico, con telegrafía sin hilos, VALBANERA

DIARRREAS disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal.

AGUAS DE CESTONA Aguas indicadas para el éxito maravilloso en las enfermedades del hígado, intestinos, riñón y estreñimiento.

Vapores correos franceses de la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes, por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino á BRASIL, URUGUAY y ARGENTINA.

Doctor Manuel Marín Especialista en enfermedades de los ojos Quiruján del Hospital Provincial Consulta de 7 mañana á 1 tarde y de 1 á 6 tarde.

Academia Rogerio-Camazón Especial de Derecho y Filosofía y Letras Jacometrezo, 66, (Plaza del Callao).---Madrid Este Centro de enseñanza, el primero de los de su clase en Madrid, admite alumnos internos y externos para la carrera de abogado.

MOVIMIENTO MARITIMO

Buques admitidos
Vapor Cantabria, procedente de Málaga, con madera.
Idem Macarena, procedente de Palamós, con carga general.

Balandra Joven Anita, para Mazarrón, con mineral.
Idem Josefa Filomena, para Valencia, con lastre.
Idem Nuestra Señora del Carmen, para Mazarrón, con mineral.

El Villarreal saldrá el día 18, admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.
El Caballal saldrá el día 20, admitiendo carga y pasajeros para Málaga, Melilla, Ceuta, Tánger y costa norte de África hasta Santa Cruz de Tenerife.

Boletín religioso

Santos de hoy, miércoles.—Santos Casiano, obispo y mártir; Casiano, maestro y mártir; Hipólito, militar y mártir; Juan Berchmans, confesor, jesuita; santas Concordia, mártir; Genolia y Elena, vírgenes y mártires; Radegunda, reina.
Santos de mañana, jueves.—Vigilia. Ayuno con abstención de carne con tenencia la Bula de Santa Cruzada e indulto de carnes Santos Aelio, obispo de Barcelona, mártir; Marcelo y Calixto, obispos y mártires; Eu-

sebio, presbítero y confesor; Ursacio y Demetrio, mártires; santa Anastasia, viuda.
Cultos de hoy, miércoles
Novena en honor de Santa Clara.—En la iglesia de Santa Clara continúa celebrándose la novena, a las siete y media de la tarde, con el orden siguiente: Santo Rosario, ejercicio, cánticos y ofrecimiento.
Iglesia de Santo Domingo.—Continúan los cultos del mes consagrado al Querúbico Patriarca.
Por la mañana, a las 7 y media, Misa y Comunión en el altar del Santo y Comunión general de la Venerable Orden Tercera y demás fieles.
Al oscurecer, Exposición menor, Rosario, Ejercicio y Reserva.
Santo Rosario.—Se rezará en todas las parroquias, a las siete y cuarto de la tarde, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.
A las seis y media, en la Sagrada Fami-

lia, exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva.
Advertencia.—La Comunidad general y el ejercicio mensual para la Asociación de Hijas de María establecida en la iglesia de la Compañía de María, tendrá lugar el presente mes el día 15, fiesta de la Asunción de Nuestra Señora.
Tortoni
Rotonda de la Plaza Circular. Frente al Teatro Triunón.
TELÉFONO 225
PLATOS DEL DIA
Paella a la valenciana, rosbif con champiñón, merluza salsa vinagreta caliente, ríñones a la broil y pollo a la chilindrón.
HELADOS
Mantecado, turrón, bizcochada, pusket, roscón, barquillos rellenos, horchata, limón y naranja.

No comprad vuestros calzoncillos sin conocer nuestros calzoncillos. Podemos ofrecer al público grandes ventajas de todas clases de calzoncillos más económicos de los más caros. Especialidad en las medidas, para los empleamos los mejores materiales cono hasta el día. Precios sin competencia. Calzados para caballero desde 8 pesetas para señora desde 2 pesetas. PEDRO FLAZA GRANADOS Paseo del Príncipe, 13
Varas de adelfa para barriles de Calidad superior. Informes y precios: Felipe Iribarne.—Reina,

La Unión Marine
Compañía inglesa de Seguros marítimos, de transportes y de valores
Fundada en 1863 y establecida en España desde 1891
Fondo de reserva: Ptas. 7.500.000
Inversiones: Ptas. 20.995.297
Sinistros y averías pagados en 1912: Ptas. 9.921.243
Dirección de la Sucursal española.—MADRID
Apertura de pólizas para barriles de uva
Delegado para la provincia de Almería:
JOSE SALAZAR MENENDEZ
NAVARRO RODRIGO, 20

Compra de toda clase DE Monedas de oro y Billetes extranjeros
Salvador Romero y Hermano
Paseo del Príncipe, núm. 10

¿REUMATICOS?
Si queréis ver desaparecer vuestros dolores, usad el BALSAMO VICTORIA
que a base de Mesotan, Mentol, Alcanfor, Cocaina y Salicilato de Metilo, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.
Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con una bayeta ó franela para conseguir el efecto inmediato.
Precio, dos pesetas.—Depósito en Almería, Farmacia del Dr. VIVAS PEREZ.

Velas de cera para el culto
Calidades litúrgicas garantizadas
Marcas registradas:
"MAXIMA" Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Cirio Pascual
"NOTABIL" Para las demás velas del Altar.
Fabricadas según interpretación AUTENTICA del Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904.
RESULTADO completamente nuevo y tan perfecto, que arden y se consumen, desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes bujías esterearinas.
ENVIOS A ULTRAMAR
Fabricante: QUINTIN SUIZ DE GAUNA
VITORIA (España)

No más purgas
Supositorios VICTORIA
a la glicerina solidificada
Los Supositorios VICTORIA constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento.
Sus ventajas son las siguientes: 1. Introducción fácil. 2. Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3. Derretimiento completo. 4. Acción cosmética y desinfectante, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5. La tolerancia perfecta del intestino para los Supositorios VICTORIA. Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'50
Depositarlo en Almería, Dr. VIVAS PEREZ

Curación del Estreñimiento
POLVOS DE CASSIA RICHELET
Laxantes - Depurativos
Refrescantes
Muy agradables al paladar. No producen colicos
Empleado siempre con éxito en los sufrimientos del estómago, del intestino, en las enfermedades de la piel y de la sangre, en las turbaciones de la circulación, reumatismos, gota, afecciones del hígado, obesidad, etc.
Deposito en todas las buenas Farmacias y Droguerías de España, Canarias, y Baleares.
Laboratorio: L. RICHELET
Rue Gambetta, 13, SEDAN (Francia)
Depositarlo General para toda España:
D. FRANCISCO LOYARTE
Calle S. Marcial, 33, esquina a San Ignacio de Loyola, 9, SAN SEBASTIAN
Precio: 3 Pesetas

NUEVO ESTANTE A PEDAL
CON
FRICCIONES DE BOLAS de ACERO
LA MEJORA MAS UTIL QUE PODIA DESEARSE.
NO CABEN YA EN LAS MAQUINAS PARA COSER
SINGER
MÁS PERFECCIONES NI MECANISMO MÁS EXCELENTE.
Máxima ligereza. Máxima duración. Mínimo esfuerzo en el trabajo.
4, Puerta de Purchena, 4

EL DIA
Compañía anónima de Seguros. MADRID
Incendios, Marítimos
Apertura de pólizas flotantes para exportación de uvas.—Sólidas garantías
Agente general
ENRIQUE ROCAFULL, Martínez Campos, 8.

Petróleo Americano
Locción Higiénica perfumada para el pelo
Petróleo americano: Es insustituible para la higiene de la cabeza
Petróleo americano: Tiene un perfume exquisito y refrescante
Petróleo americano: Fortifica y suaviza el cabello.
Petróleo americano: Detiene la caída del pelo, ayuda su nacimiento.
De venta: En todas las Perfumerías, Quincallas, Bazares y Droguerías.
Precio 1'50 pesetas frasco

Colegio de la Purísima Concepción
ALMERIA
En este antiguo y acreditado establecimiento de enseñanza se ofrecen a los padres familia cuantas ventajas puedan encontrar en otros colegios.
Educación esmerada y cuidados verdaderamente maternales para vigilar día y noche de la moralidad y salud de las educandas; sólida instrucción y sentimientos de orden, trabajo y de economía, tan necesarios en la mujer, y un edificio construido ad hoc para las condiciones higiénicas y pedagógicas en las clases y dormitorios.
Las pensiones mensuales son las siguientes:
Internas, pesetas 50; mediopensionistas, 30; permanentes, 7'50
Por las clases de Francés, Música y Dibujo se deberán abonar 5 pesetas por cada mes. La misma cantidad se abonará si en el colegio se hubiera de cuidar del aseo de la ropa y las internas.
Para más detalles, dirigirse a la R. M. Abadesa del Convento de la Purísima.—ALMERIA.

El Angel en la Familia
Acaba de publicarse esta hermosa obra que mereció un Breve del inmorto León XIII y la aprobación de muchos señores Obispos.
Tiene censura eclesiástica esta traducción castellana y vale en rústica 3'50 pesetas. Los pedidos pueden hacerse a E. Maresca, Orberá, 39, y a esta Administración.

Academia Politécnica de Almería
Preparatoria para ingreso en carreras especiales
DIRECTOR: DON ANDES CLARES, CAPITAN DE INFANTERIA
6 Campomanes 6
Alumnos ingresados por esta Academia en diferentes carreras civiles y militares:
CARRERAS MILITARES.—Infantería: Don Gustavo Salinas Cuellar, don Andrés Escudero Veres, don Joaquín Moncada López, don Manuel Flores Soler, don José Casanillo Barroeta. Intendencia: Don Eduardo Muñoz Cervera, don Nicolás Enciso Amat. Ingenieros: Don José Fernández Lereña, don José Pérez Reina, don José Canal Sánchez, don José Fornovi Martínez, don Aureliano Idáñez Fernández, don Francisco Espinar Garrido, don Agustín García Andújar. Artillería: don Francisco Espinar Garrido.
CARRERAS CIVILES.—Ingenieros Industriales: Don Julio Bascarrán, don Andrés Fernández Campaña, don Manuel López Echevarría. Ingenieros de caminos: Don Antonio Lafuente Cano, don Angel Elul Navarro. Ingenieros agrónomos: Don Francisco Tarazona Ayudantes de Obras públicas: Don Alfonso Rapallo Vela. Peritos industriales: Don Francisco Martín. Admónas: Don Joaquín Romero Moncada, don Francisco Bienes, don Enrique Cuartara García, don Miguel Rodríguez Oña, don José Donoso Durán. Telégrafos: Don José Jiménez Orozco, don Tomás Jiménez Orozco. Correos: Don Juan Ferrer Aguilera, don José Sánchez Higuera, don Juan García Montesinos.
Queda abierta la matrícula para el curso que empezará el día 1.º de Septiembre próximo. Se admiten internos. De 2 a 4 de la tarde, en su domicilio Campomanes 2 prelo, se facilitan por el Director, Reglamentos y cuantos detalles se soliciten.

Para carteros
Se venden en esta Administración:
Libretas para giro postal.—Idem para valores
Su precio: 0'30 Ptas.

Folleto de LA INDEPENDENCIA (21)
Estrella del Mar
Historia de la Virgen María
POR
Isabel Cheiz y Martínez
tura, en que los corazones de José y María en la tierra y los ángeles en el cielo, adoraban al Verbo de Dios, tan inmenso y tan humilde a la vez! Acercábanse solemnes fiestas en Jerusalén, y todas las familias nazarenas se disponían al piadoso viaje. José y su Esposa, deseosos siempre de cumplir sus deberes religiosos, reunieron a sus parientes y amigos, y al nacer la aurora de un hermoso día, emprendieron el camino de la Ciudad santa. Formando grupos, y distraídos en graves conversaciones, los jefes de familia abrían la marcha; seguían las madres y esposas, y pasando de unos a otros como una blanca nube de mariposas, los hijos, fieros niños o hermosos adolescentes, entretenían el cansancio del camino con los encantos de su risa e inocente alegría.

Desollando entre todos, como el lirio entre el musgo de los prados, Jesús admiraba por su extraordinaria hermosura y celestial inteligencia. Aquellos niños, de donde más tarde habían de salir el mártir del Calvario y muchos de los fieles discípulos que sellaron con su sangre la verdadera doctrina, atraídos de continuo la atención de las amorosas madres. Una tarde, al ponerse el sol, divisaron por fin los viajeros, las torres de Jerusalén. De todas partes acudían a las fiestas del Señor, y el campo se veía cubierto de caravanas. Al pie de las higueras silvestres y los grupos de palmeras, descansaban muchas familias y celebraban el banquete de despedida, pues al entrar en la Ciudad y dedicarse al cumplimiento de los religiosos ritos, debían los varones separarse de sus compañeras, hasta la terminación de la festividad. ¡Mujeres de Jerusalén!, ¡porqué os reunís en grupos, y seguís con los ojos llenos de lágrimas a esa mujer pálida, cuyo rostro expresa una angustia inexplicable, cuyas palabras son gemidos y que sólo al verla se comprende el inmenso dolor que la acompaña? María, al reunirse con su Esposo para emprender nuevamente el viaje,

concluidas las sagradas ceremonias, había creído hallar con él a Jesús, ¡y cuál no fué su sorpresa y martirio al saber que ignoraba su paradero! Las últimas tintas del crepúsculo se perdían en el cielo y María vagaba por Jerusalén, sin saber donde iba; cuando divigaban un niño corría a él, y un profundo gemido del corazón anunciaba su desengaño. Las lágrimas velaban sus mejillas; su pecho elevado por mil sollozos se agitaba, como las olas del mar; y José, que comprendía aquel dolor sin nombre, se asociaba a él y vertía silencioso llanto. —Hijas de Sión, decía María a las mujeres que hallaba al paso; ¡habéis visto a mi Hijo? Es un Niño hermoso como el lucero de la tarde, y lleva una túnica color de jacinto y un taleg azul. Las mujeres movían negativamente la cabeza, y al ver su desconocimiento murmuraban: —¡Pobre mujer!, ¡pobre madre! Tres días de horribles angustias llevaban María y José, y durante ellos, no habían tenido un momento de tranquilidad ni descanso. Las ideas más terribles destrozaban el lagradero corazón de la infeliz Madre; ¿cómo podía estar Jesús?; ¿habría perecido víctima de la saña de sus implacables enemigos?

Atravesaba una ancha plaza, sin que sus ojos se fijasen en ningún objeto, cuando una palabra pronunciada al acaso, le dió el primer rayo de luz. —Vamos al Templo, hermano, decía un hombre a otro, y estará allí el Niño profeta. Más ligera que la flecha lanzada por el robusto brazo del arquero, María se precipitó hacia el Templo. Sus pies apenas podían sostenerla, pero el aire de la esperanza había oreado sus lágrimas. Un espectáculo extraño e imponente se presentó a sus ojos: rodeado de los doctores de la ley, que le escuchaban admirados, estaba Jesús, explicándoles con divina lucidez las sagradas Escrituras, en todo lo que tenía relación con el reino de Dios y el nacimiento del Mesías. Ni el más leve rumor turbaba el solemne silencio, en que vibraban sublimes y magníficas las palabras del Hijo de Dios; las frentes llenas de arrugas y las barbas encanecidas en el estudio, se humillaban ante la elocuencia de un Niño hermoso y rosado, cuyos largos cabellos acariciaban en el más hechicero desorden el precioso cabello de su rostro. —¡Hijo!, exclamó de repente una Mujer llena al par de inmenso dolor y delirante alegría.

Jesús volvió hacia su Madre la tranquila y poderosa mirada, y al conocer en su semblante los tormentos que había sufrido, enmudeció. —¿Dónde estabas?, añadió ella balbuciente; ¿no sabes lo que hemos padecido? Por un instante la majestad de Dios resplandeció en el Niño. —¿A qué buscarme?, repuso; ¿no sabéis que he estado con mi Padre celestial? Pero al notar el dolor de su Madre, se humilló como Hijo sumiso, y una sola de sus miradas consoló a la dulce María. Levantóse Jesús con gran asombro de los doctores, y siguió a sus padres. Pocas horas después emprendieron el camino de Nazaret, y Jesús, vuelto a ser el Niño grave, pero dulce y afectuoso que había sido siempre, se reunió al grupo de sus compañeros, olvidado al parecer de la terrible y altísima misión que le había sido confiada por el Eterno entre las criaturas. —Vampas, Angela, dijo María al llegar aquí; ¿qué nos enseña hoy la santa Virgen en su amarga tribulación? Angela, sorprendida, trató de contestar, balbuciente y no lo fué posible. María la miraba sonriendo.

—Verdaderamente, añadió, no sé por qué te pregunto esto, pues son tantos los ejemplos que nos das, que fácilmente hubieras podido fiarte a uno. En primer lugar, debemos buscar a Dios con tanto afán, cuando tenemos la desgracia de perderle, cometiendo una falta grave, como la Santísima Virgen buscaba a su Hijo; además, la humildad y modestia de Jesús y la obediencia a su Madre, deben ser los modelos del cristiano que desea practicar la virtud. —Todo esto lo pensaba, mientras oía; pero, cuando me hablaste, lo olvidé como por encanto. —Con tal que no lo olvides en tu conducta, te perdono esta ligera distracción. Estas últimas palabras fueron pronunciadas en el umbral de la ermita, desde donde, acabada una corta oración de despedida, tomaron el camino de su morada. DIA XVII. Si las mañanas eran deliciosas ante la humilde capilla de la Coronada, la tarde primera se presentaba bajo un aspecto, quizás más hermoso. El sol llegaba a su ocaso, y enrojecidas las olas con la refracción de la luz, le asemejaban a un mar de fuego; bandadas de aves pasaban en busca